美国联邦储备委员会(美联储)29日 结束为期两天的货币政策会议,宣布将 联邦基金利率目标区间下调25个基点到 3.75%至4.00%之间。美联储主席鲍威尔 当天表示,美联储12月货币政策会议进 一步降息并非板上钉钉。分析人士认为, 在美联储内部分歧加剧、联邦政府"停 摆"导致重要经济数据缺失、平衡就业和 通胀风险压力仍存等因素困扰下,美联 储未来货币政策面临很大的不确定性。

这是美联储继9月17日降息25个 基点后再次降息,也是自2024年9月以 来第五次降息。美联储决策机构联邦公 开市场委员会在会后发表声明说,现有 指标显示,今年就业增长放缓,失业率 上升,通胀率自年初以来有所上升,目 前仍处于较高水平。鲍威尔在货币政策 会议结束后举行的记者会上强调,在平 衡就业和通胀这两大目标的过程中,美 联储政策制定"没有绝对安全的路径"。

美联储未对12月政策释放明确预 期指导,市场将此解读为"给降息前景 泼了冷水"。牛津经济研究院经济学家

10月29日,在位于纽约的联合国 总部,60多个国家和相关国际组织代

中国常驻联合国代表团与国际调

解院29日在联合国总部举办"国际调

主题边会,60多个国家和相关国际组

理法治新平台"主题边会。

织代表参加

"国际调解院——完善全球治

-完善全球治理法治新平台'

新华社记者 张凤国 摄

迈克尔·皮尔斯预计,美联储将开始放 缓降息步伐。

芝加哥商品交易所美联储观察工 具29日公布的数据显示,市场预期美 联储12月再次降息的概率已从一天前 的90%大幅降至70%以下。

分析人士指出,多重因素迫使美联

美联储内部对于12月如何决策进 一步显现分歧。美联储内部"存在非常 不同的观点"。美联储理事斯蒂芬·米兰 主张更大幅度地降息,堪萨斯城联储银 行行长杰弗里·施密德则主张维持利率 不变。施密德警告,积极刺激需求可能 会增加物价大幅上涨的风险,因为企业 会获得更强的定价权,并将更多关税成 本转嫁给消费者。

联邦政府已"停摆"数周,导致数据 收集和报告工作暂停,这让美联储无法 获取消费等关键数据。鲍威尔反复提 到,缺少官方经济数据参考让美联储难 以获悉美国真实经济状况。"好比在大 雾中开车,你会减速慢行。"

"完善全球治理法治新平台"主题边会在联合国举行

此外,美国经济仍然面临就业市场 放缓和通胀上行的双重风险。尽管缺乏 最新官方数据,但就业市场在政府"停 摆"前就已明显放缓。美国劳工部数据 显示,美国失业率8月升至43%,创近4 年来新高;非农就业人数仅增加22万, 远低于市场预期。

包括私营部门数据在内的其他数 据显示,劳动力市场招聘仍呈现低迷趋 势。美国自动数据处理公司发布的数据 显示,今年9月美国私营部门就业岗位 出现2023年3月以来最大降幅,远低于 市场预期。近期,全球电子商务巨头亚 马逊公司、零售巨头塔吉特百货公司等 大型企业也先后宣布大规模裁员计划。

布兰迪全球公司高级研究分析师凯 文·奥尼尔在一份报告中指出:"劳动力市 场疲软程度太过严重,美联储无法忽视。"

通胀方面,美国商务部数据显示, 美国8月个人消费支出价格指数同比 上涨 2.7%, 高于美联储 2%的长期通胀 目标。美国高盛集团日前发布的研究报 告显示,今年以来,美国关税政策已导

致美国核心个人消费支出上涨 0.44%, 并将使通胀率在12月升至3%。

美国研究机构世界大型企业联合 会调查显示,物价和通胀依然是消费者 最关注的问题。卡塔尔半岛电视台报道 指出,当前美国消费者支出和劳动力市 场面临的压力,很大程度上是因为关税 给消费者和企业带来重压。

穆迪分析公司银行业业务负责人克 里斯·斯坦利认为,由于高通胀,美联储可 能在不久的将来不得不收紧货币政策。

值得一提的是,美联储与白宫的关 系依然紧张。分析人士指出,美国政府 官员此前频繁施压美联储大幅降息,此 次美联储仍未对降息路径作出承诺,可 能会"激怒"白宫。

鲍威尔的任期应于明年5月结束。 白宫方面多次表示,将选择支持降低借 贷成本的继任人选。经济学家警告,这 可能会削弱美联储货币政策独立性,损 害其对通胀的调控能力。

新华社记者 陈斯达 (新华社北京10月30日电)

2025年中国创新健康原料 品牌展亮相美国

新华社拉斯维加斯10月29日电 (记者 谭晶晶 黄恒)2025年中国 创新健康原料品牌展29日在美国拉 斯维加斯开幕。约80家中国企业集中 亮相,展示中国在健康产品原料、创 新研发、生产技术及数字化贸易平台 等领域的最新成果。

为期两天的品牌展由中国商务部 主办、中国医药保健品进出口商会承 办。作为2025年美国国际天然、健康和 创新原料展览会的一部分,本次展会汇 聚了多家中国企业,展示了具有中国传 统优势的健康产品原料,以及植物提取

物、膳食补充剂、有机食品等特色产品。 中国医药保健品进出口商会介

绍,近年来,中国营养保健品行业展现 强劲发展活力,保持良好增长势头。 2025年上半年,中国营养保健品出口 额达22.51亿美元,同比增长9.9%。

美国是全球最大的药品和保健品 原料市场之一,也是中国健康产品原料 的重要出口目的地。本届美国国际天 然、健康和创新原料展览会共有约1600 家企业参展,其中中国企业超过500 家,创历届新高,占参展企业总数约三 分之一,数量仅次于美国本土企业。

中国-沙特企业圆桌会在利雅得举行

新华社利雅得10月30日电(记者 罗晨 王海洲)由中国贸促会和沙 特阿拉伯投资部共同主办的中国-沙特企业圆桌会29日在沙特首都 利雅得举行,来自中沙工商界的150 余人参会。

中方表示,中沙两国在共建"一带 -路"倡议引领下,经贸合作成果丰 硕,双边贸易额连续两年超1000亿美 元。中国贸促会愿与沙方一道,持续搭 建高质量合作平台,推动双方在石化、 基础设施建设等传统领域合作基础 上,拓展新能源汽车、数字经济、人工

智能等高技术领域合作,助力中沙全 面战略伙伴关系不断迈上新台阶。

沙方表示,中国企业具备的能 力、规模与长远视野,正是沙特经济 转型所需要的。沙特"2030愿景"与共 建"一带一路"倡议之间的协同效应, 将为跨区域合作与投资提供前所未 有的机遇。

与会中沙企业代表围绕新能源。 通信、基建、投资、产业链供应链合作 等领域展开务实交流,就把握共建"一 带一路"倡议与沙特"2030愿景"战略 对接机遇、实现互利共赢进行探讨。

卢浮宫抢劫案两名嫌疑人被起诉

新华社巴黎10月29日电(记者 唐霁 乔本孝)法国巴黎检察官洛尔· 贝屈奥29日说,卢浮宫抢劫案的两名 嫌疑人"部分承认"参与抢劫,两人已 被起诉。但目前尚未找到失窃珠宝。

贝屈奥在新闻发布会上宣布,两 名涉嫌进入卢浮宫阿波罗长廊盗窃珠 宝的嫌疑人已经"部分承认"参与抢 劫。他们将被正式指控犯有"有组织盗 窃罪"和"犯罪团伙罪"。这两项罪名最 高可分别判处15年和10年监禁。

贝屈奥指出,目前还没有证据表 明犯罪分子得到了来自博物馆内部 "同谋者"的帮助,但不排除犯罪团伙 规模远大于监控摄像头拍摄到的4名 作案者的可能性。

贝屈奥说,失窃珠宝目前尚未被 追回。她警告说,"任何购买者都将因 窝藏赃物而成为同谋。"

据法国媒体报道,被逮捕的两名嫌 疑人居住在塞纳 - 圣但尼省。其中一人 34岁,于25日晚在机场被捕,当时他正 准备登机逃往阿尔及利亚。另一名39 岁男子当天在其住所附近被捕。两人此 前曾因盗窃罪被警方记录在案。

19日,4名蒙面人来到卢浮宫外。 分工配合操作升降装置,从建筑物外部 阳台潜入室内,数分钟内抢走9件珠 宝,其中一顶属于欧仁妮皇后的皇冠已 被警方找到。巴黎检方21日表示,卢浮 宫博物馆遭抢所致经济损失预估可达 8800万欧元。

米兰冬奥会百日倒计时

意大利筹备工作进入冲刺阶段

新华社米兰10月29日电(记者 任耀庭)距离2026年米兰-科尔蒂纳冬 奥会开幕式100天之际,意大利伦巴第 大区政府29日在米兰举行庆祝活动, 揭晓冬奥会与冬残奥会颁奖台,并公布 12名"数字火炬手",这标志着本届冬奥 会筹备工作进入冲刺阶段。

米兰冬奥会将于2026年2月6日 在米兰圣西罗体育场开幕,预计将有约 2900名运动员参赛。继2006年都灵冬 奥会后,冬奥盛会将时隔20年再次回 到意大利。

伦巴第大区主席阿蒂利奥·丰塔

拉戈以及首席执行官安德烈亚·瓦尼尔 等出席当天的庆祝活动。意大利副总理 马泰奥·萨尔维尼通过视频发表致辞。

丰塔纳表示,冬奥会不仅是一场体 育盛会,更是一项团结意大利全国的共 同事业。"今天是通往冬奥征程的重要 节点。随着颁奖台的亮相,我们向世界 展示伦巴第的山川、文化与活力。奥运 火炬将在伦巴第传递,这不仅是一种象 征,更是一种邀请——邀请世界了解我 们的自然风光与热情好客。"

马拉戈表示,冬奥会筹备工作始终

念。"我们希望冬奥会的影响力不止于 两个月的赛事,而能长期促进社会发展 与公平。"他介绍,2026年米兰-科尔蒂 纳基金会正与多方合作改善米兰地铁 无障碍设施,推进全国教育与体育项 目,倡导可持续发展与性别平等。"这才 是我们理解的'奥运精神'。"

活动中亮相的冬奥会与冬残奥会颁 奖台以木质与金属为主要材料,造型简洁 灵动,可根据项目灵活组合,最多可容纳10 名运动员。设计充分考虑残奥需求,配备 坡道与防跌护边,体现平等与包容理念。

当天公布的12名"数字火炬手"来 自意大利各界,包括知名网络创作者、 演员、音乐人和厨师等。他们将通过社 交媒体、视频平台等数字渠道,全程记 录并传播火炬传递的故事和瞬间,让更 多公众在线参与这场象征团结与和平 的旅程。这是冬奥历史上首次以社交媒 体传播者的形式选出"虚拟火炬手",旨

在让奥运精神在数字空间中传递。 据悉,米兰冬奥会火炬传递将于12月 6日从罗马启程,穿越意大利各地,最终于 2月6日抵达米兰圣西罗体育场,点燃开 幕之火。全程将有1万名火炬手参与传递。

法国警方又逮捕5名卢浮宫抢劫案嫌疑人

新华社巴黎10月30日电(记者 唐霁)法国巴黎检察官洛尔·贝屈奥透 露,警方29日晚在巴黎地区的大搜捕 行动中又逮捕了5名卢浮宫博物馆抢 劫案的嫌疑人。加之此前逮捕的2人, 该案被捕嫌疑人总数已达7人。

贝屈奥说,新逮捕的5人中一人 是调查的主要目标,"其脱氧核糖核酸 (DNA)证据将他与这起抢劫案联系起 来"。其他4人能够向警方提供有关事 件经过的信息。

另据法国商业调频电视台报道, 这5名嫌疑人在巴黎及其周边地区的 不同地点被捕。

贝屈奥表示,警方在29日晚的大 搜捕行动中并未找到被盗的8件珠 宝。不过她表示,随着每一次搜查和讯 问嫌疑人,"调查正在取得进展"。

